立法會八題:資助制服團體 ******

以下為今日(十二月十日)在立法會會議上陳克勤議員的提問和民政 事務局局長曾德成的書面答覆:

問題:

政府現時資助10個制服團體為其會員提供非正規教育和訓練,目標之一是培養青少年正面的價值觀,從而協助推動公民教育。在本財政年度,政府向該等團體提供的資助金總額為4,148萬元,按年上升5.1%。然而,由於政府曾於2004-2005及2005-2006連續兩個財政年度削減有關撥款,上述的資助金總額較2003-2004年度的還要低。就此,政府可否告知本會:

- (一)過去5年,每年每個制服團體平均每名成員獲得的資助額;
- (二)政府採用甚麼準則釐訂該等制服團體整體及個別可獲的資助金數額;及
- (三)鑑於政府收入在受到金融海嘯的沖擊下或會下降,政府現時有否打 算削減下個財政年度對該等團體的資助;若有,會否評估此舉對制服團體 提供的服務的影響?

答覆:

主席:

制服團體除了每年獲得民政事務局的經常性資助之外,我們也鼓勵各個團體積極尋求其他機構或市民的捐款,以便拓展會務,讓青年人更加廣泛受惠。就問題的三部分,現謹答覆如下:

(一)綜觀過去五年,每個制服團體平均每名青少年成員的資助額大致均維持相約水平:

2 0 0 4 - 0 5 : \$ 3 1 4 . 9 2 0 0 5 - 0 6 : \$ 2 8 9 . 2 2 0 0 6 - 0 7 : \$ 2 8 2 . 6 2 0 0 7 - 0 8 : \$ 2 8 4 . 2 2 0 0 8 - 0 9 : \$ 2 9 9 . 7

(二)我們為制服團體每年提供財政資助,以期達到青年發展的政策目標,包括推廣正面的價值觀、加深他們對中國文化傳統的認識、鼓勵他們參與義務和社區工作、擴闊他們的國際視野、加強訓練年青人的領導才能。我們會根據整體財政資源狀況,調整對制服團體的資助額。

(三)政府目前正在制定2009/10年度財政預算。我們會根據整體 財政資源狀況,檢討向各制服團體發放的資助款項。

完 二〇〇八年十二月十日(星期三)